



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 6 • Číslo 1-2 • 10. 2. 2012

**ZDARMA** do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## Stručně k návrhu rozpočtu města

Celý leden se připravoval rozpočet na rok 2012, s jehož návrhem jste se mohli seznámit obvyklou cestou – na vývěskách městského úřadu nebo na webových stránkách města. Je nově koncipován ve dvou základních složkách – prostředky běžného rozpočtu města a prostředky fondu Moravský Krumlov 2022. Jak již oba názvy napovídají, jedná se o návrh rozpočtu, který je zcela srozumitelný i laikovi a snadno se v něm orientuje každý. Všichni občané tak dostanou možnost sledovat transparentnost rozhodování zastupitelů a jejich efektivní nakládání s finančními prostředky města. Bude celý rok zveřejněn a průběžně aktualizován na webových stránkách města.

Z hlavních investičních akcí je pamatováno na zahájení výstavby kanalizace v Polánce a Rokytně s následnou opravou komunikací, výstavbou letního koupaliště, zateplení budovy školy na Klášterním nám. a mateřské školy na ulici Husova. Pokračovat by měly i opravy kanalizace v rámci projektu Dyje II a rekonstrukce veřejného osvětlení. Problém se sokolovnou, která byla hygienikem uzavřena, bude částečně vyřešen možnou výstavbou nové sportovní haly v areálu výchovného ústavu. Výstavba je řešena za finanční spoluúčasti ministerstva školství.

Zdroji pro fond Moravský Krumlov 2022 jsou zejména daně z nemovitosti, kapitálové příjmy (zejména z prodeje nemovitosti v majetku města), přebytek běžného hospodaření, odvody z odpisů příspěvkových organizací, dotace a mimořádné příjmy. K dalším zásadám rozpočtu na rok 2012 patří snaha získat maximum finančních prostředků formou dotací na akce spolufinancované z evropských finančních zdrojů. Hlavní vizí fondu je mít město v roce 2022 opravené, vybudovanou infrastrukturu a ve stejné době mít splacené všechny půjčky a závazky.

V rozpočtu města je pamatováno částkou 2 miliony korun jako spolupodíl na investiční akci opravy výstavních prostor na našem moravskokrumlovském zámku. V této chvíli jsou konzultovány smlouvy s majitelem zámku společnosti Incheba, Jihomoravským krajem a Hlavním městem Prahou o společném postupu. Cílem je zahájit opravy prostoru zámku tak, abychom splnili podmínky Národního památkového ústavu pro vystavení Muchovy Slovanské epopeje. Po konzultacích s Johnem Muchou doufám, že vedení Prahy nás konečně vyslyší...

Věřím, že odpovědně navržený rozpočet města na rok 2012 získá podporu většiny zastupitelů a svým hlasováním ho podpoří.

Tomáš Třetina ■

## VIII. PLES MĚSTA



Zahájení plesové sezóny jako tradičně obstaral 14. ledna ples města. Již osmým rokem se setkali vášniví tanečníci a milovníci společenského reje v hotelu Epopej, kde je v tanečním sále přivítal starosta města Tomáš Třetina.

Elegantní předtančení předvedla taneční skupina Mighty shake ze Zastávky. Oslava mládí a koordinovaného pohybu inspirovala hosty, aby po tomto výkonu zaplnili taneční parket a dávali průchod svým leckdy originálními variacím. Zde je vhodné upozornit na změnu v dramaturgii plesu oproti minulým ročníkům, která spočívala v kapele – tentokrát byla spouštěčem pohybu tanečnicků skupina „Dreams“, a nutno dodat, že to byla opravdu silná a intenzivní pobídka k tanci a zpěvu. Co se navíc zpěvu týká byla zde i možnost poslechnout si a zazpívat s cimbálovou muzikou Antonína Stehlíka pod vedením Jiřího Ludvíka. Další ukázkový program pak ve dvou vstupech skvěle předvedla country taneční skupina „A je to“. Jako poslední bonus pak předvedly své hlasové dispozice mladé, ale nadějné zpěvačky, finalistky z loňské Lyry za doprovodu skupiny Dreams. To se již přiblížilo očekávané losování tomboly, které zahájil starosta města, a následně osobně předával hodnotné a krásné ceny těm se šťastnou rukou. Během večera se dalo lehce vypožorovat, že se hosté velmi dobře bavili, a to až do samotného konce v ranních hodinách.

Bořivoj Švéda, průvodce večerem ■

## Změny autobusových linek

### Změna JŘ linky 440 od 1. 2. 2012

Na základě požadavku města Moravský Krumlov dojde k prodloužení spojů 44 a 47 linky 440 o úsek Rakšice – železniční stanice. Důvodem je posílení spojení autobusem k vlaku linky S41 s odjezdem v 8:17 z Mor. Krumlova do Brna v pracovní dny. V současné době zajišťuje přípoj k tomuto vlaku pouze linka 443. Ta je vedena až z Tavíkovice a v některých dnech bývá zpožděná a kapacitně vytižená. Proto jako posila linky 443 bude prodloužen spoj linky 440 s odjezdem z náměstí v 7:52, příp. v 7:56 z Břízové z Rakšic k žel. stanici. Zpět od žel. stanice pojedou v 8:43 přes Rakšice a město k žel. stanici. POZOR, při cestě k vlaku s odjezdem v 8:17 směr Brno v pracovních dnech je nutné při využití tohoto spoje být na zastávkách v protisměru (spoj jede k žel. stanici přes Rakšice)!

### Předpokládané změny JŘ linek 432 a 440 od 4. 3. 2012

Linka 432 - tzv. školní, spoje této linky s příjezdy do Mor. Krumlova ve směru od Rokytně v 7:10 a 7:41 by měly být nově vedeny na náměstí TGM.

Linka 440 – sobotní spoj 210 s odjezdem v 10:43 od žel. stanice by měl být nově veden nejdříve přes město, a poté do Rakšic. Důvodem je zajištění spojení z města do Rakšic v sobotu dopoledne. POZOR, při využití tohoto spoje při cestě k vlaku s odjezdem v 11:17 směr Brno je nutné být na zastávkách v protisměru (spoj jede k žel. stanici přes Rakšice)!

U výše uvedených linek může dojít k dalším dílčím úpravám, sledujte, prosím, informace na webu společnosti KORDIS JMK [www.idsjmk.cz](http://www.idsjmk.cz).

Mgr. Zdeněk Juránek, místostarosta města ■

## Starosta města v anketě novinářů MF DNES ČEŠI ROKU 2011

Redakce Mladé fronty Dnes vybrala 25 osobností roku 2011, mezi nimiž nechyběl ani Tomáš Třetina, starosta města Moravský Krumlov. Toto ocenění dostal za svůj houževnatý postoj a snahu udržet Slovanskou epopej v Moravském Krumlově. „Nebyl to pro něj lehký rok. Jen co se stal starostou města, musel se vydat do boje za to, aby cyklus obrazů slavného Alfonse Muchy Slovanská epopej zůstal v Moravském Krumlově“, píše deník a pokračuje: „Po dlouhých měsících přetahování s Prahou sice neuspěl, ale doufá, že to nebude na dlouho. Slovanskou epopej vnímá jako neodmyslitelnou epochu krumlovské historie a součástí duše bezmála šetitisícového jihomoravského města.“

V této poctě lze určitě spatřovat i to, že Česká republika se zájmem sledovala dění v Moravském Krumlově a touhu krumlovských občanů nenechat věci plynout jen na základě ne příliš taktně řešené situace. Celá záležitost každopádně není ještě definitivně ukončena a až další jednání dají konkrétní výstupy pro stanovení vize výstavnictví ve městě.

Bořivoj Švéda ■

## Tříkrálová sbírka 2012 v Moravském Krumlově

V období od 1. ledna do 14. ledna 2012 se uskutečnil po celé republice již 12. ročník Tříkrálové sbírky, kdy skupinky tříkrálových koledníků obcházely jednotlivé domácnosti s žádostí o finanční dar na charitativní pomoc potřebným lidem.

Ve 407 pokladničkách na Znojmsku se díky štědré pomoci dárců nashromáždilo 1 575 622 Kč, což je o 71 617 Kč více než v loňském roce. V našem městě letos opět Tříkrálovou sbírku organizačně zajišťovala Římskokatolická farnost s děkanem farnosti Mgr. Pavlem Bublanem a dospělými

dobrovolníky, kteří v první polovině ledna postupně navštívili moravskokrumlovské domácnosti a některé instituce. Občané našeho města a ostatní dárci věnovali do jedenácti zapečetěných pokladniček mimořádnou částku ve výši 61 521 Kč. Děkujeme touto formou všem dárcům za důvěru a finanční pomoc, kterou přispěli do Tříkrálové sbírky a v neposlední řadě panu děkanovi Bublanovi a dobrovolníkům za ochotu a obětavost při zapojení se do organizace sbírky.

Veškeré informace o záměrech použití finanční pomoci a konečných vý-



sledcích v jednotlivých obcích na Znojmsku lze najít na webových stránkách Oblastní charity Znojmo [www.znojmo.charita.cz](http://www.znojmo.charita.cz). Celkové výsledky Tříkrálové sbírky v republice jsou zveřejněny na [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz).

Marie Brücková, odbor školství a kultury MěÚ Moravský Krumlov ■

## Živý Betlém v Polánce pomohl Fondu ohrožených dětí



Den před Vánocemi, 23. 12. 2011, se v Polánce podařilo uskutečnit zajímavou charitativní akci. Živý Betlém. Jednalo se o vystoupení místních dětí, které zorganizovala Blanka Vavříková. Toto proběhlo na tanečním parketu za místní hospodu. Připravené kul-

turní pásmo vycházející z biblického příběhu o narození Ježíše Krista podle evangelia svatého Lukáše bylo složeno z legendární pověsti, scének a zpívání koled.

Precizně připravené prostředí přilákalo více než 250 místních občanů.

Velkými lákadly, a to nejen pro děti, se stala živá zvířata pastýřů, jako kuň, ovečka, koza i osel. I přes nepřízeň počasí se celé vystoupení přítomným velice líbilo, což vyjádřili příspěvkem na dobrovolném vstupném. Vybralo se rovných 7 tisíc korun.

A jak avizovala paní Vavříková ještě před zahájením programu, všechny vystupující děti se jednohlasně shodly, že vybrané peníze věnují na charitu. Tato částka pak byla odeslána na Fond ohrožených dětí.

Jedná se o Občanské sdružení, které pomáhá týraným, zanedbávaným, zneužívaným, opuštěným a jinak sociálně ohroženým dětem.

OV Polánka tímto moc děkuje nejen organizátorům a vystupujícím, ale Vám všem, kteří jste se této charitativní akce zúčastnili a svým příspěvkem podpořili dobrou věc.

OV Polánka (FA) ■

## Orlovna v Rakšicích

DĚTI - těšíme se na VÁS !!!

# Dětský maskarní ples

Orlovna Rakšice srdečně zve na: Tradiční dětský maskarní Karneval

připravena je bohatá tombola pro děti i cena pro nejlepší masku a samozřejmě diskotéka pro nejmenší ... to vše v režii

Václava Ostrvského



26. 2. NEDELE od 14:00 hod.



## Z jednání zastupitelstva města

11. zasedání zastupitelstva města proběhlo v pondělí 19. 12. 2011.

V úvodu jednání složil slib zastupitele pan Rudolf Holátko, který nahradil odstoupivšího ing. Michala Šotnera.

Nejočekávanějším bodem jednání byl bod č. 4 - Zpráva o průběhu správního řízení ohledně bioplynové stanice Adéla v Moravském Krumlově.

Zastupitelstvo města revokovalo své usnesení č. 6/2011 (bod 8.1.) přijaté na 5. zasedání ZM konaném 2. 5. 2011, a to v plném znění (původní souhlas se záměrem výstavby BPS). Starosta města poděkoval petičním výborům, neboť na základě jejich aktivity došlo k revokaci výše uvedeného usnesení.

ZM neschválilo prodej pozemků parc. č. 2034/20 a parc. č. 2034/19 uvedených na LV 10001 pro k.ú. M. Krumlov firmě Bc. engineering s.r.o., Sloup 192 (pozemky určené k výstavbě BPS).

Byla schválena rozpočtová opatření č. 23/2011 až 31/2011.

ZM schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2011, která stanovuje místní poplatek na provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro rok 2012. Poplatek činí, 500,-Kč.

ZM schválilo návrh rozpočtového provizoria pro rok 2012 v předloženém znění.

ZM schválilo postup RM ve věci zabezpečení hospodárnosti a úspor města a zřizovaných PO ve spotřebě energií a současně RM pověřilo administrací prostřednictvím smlouvy o poradenství se subjektem BEST PRICE ENERGY, o.p.s., který vedl ke snížení nákupních cen dodávaných komodit, a tím k úsporám v rozpočtu města a občanů využívajících tepla z městských kotelen.

Proběhla diskuze nad případným prodejem majetku města a ZM své rozhodnutí ve věci návrhu majetku města určeného k prodeji odložilo.

Další podrobné informace najdete na [www.mkrumlov.cz](http://www.mkrumlov.cz).

## Vytvoření nového místa pro zpětný odběr elektrozařízení a zlepšení dostupnosti stávajícího místa na separovaný odpad

Město Moravský Krumlov plně spolupracuje v oblasti zlepšení podmínek zpětného odběru elektroodpadu, proto instalovalo celkem 4 ks stacionárních kontejnerů na 4 lokalitách města.

Vzhledem k nedostatečné kapacitě stanoviště separovaného odpadu na ulici Břizová se Město Moravský Krumlov, zastoupené odborem životního prostředí, rozhodlo jej rozšířit. Vznik revitalizovaného sběrného „hnízda“, tj. jeho zpevnění a rozšíření stávající plochy, bylo spolufinancováno z podpory FONDU ASEKOL. Získáním a použitím finančního příspěvku na shora uvedené stanoviště se zlepšila efektivita sběru elektroodpadu, neboť místo se nachází v blízkosti největší sídlištní zástavby v Moravském Krumlově.

V měsíci lednu budou na stávající sběrná místa na tříděný odpad umístěny nové kontejnery modré barvy, určené na PAPIR.

Do těchto kontejnerů patří časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžete vhadzovat také. Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublínkové obálky vhadzujeme pouze bez plastového vnitřku! Do modrého kontejneru nepatří celé svazky knih (vhadzovat pouze bez vazby, ve větším počtu patří na sběrný dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice!

Žádáme tímto občany Moravského Krumlova, aby se maximálně zapojili do systému třídění komunálního odpadu a kromě plastů a skla využili nových kontejnerů k odložení vytříděného papíru.

Odbor životního prostředí  
Městský úřad Moravský Krumlov

**záliby**

## Turistické akce novým rokem nekončí

Vážení čtenáři, dovolte mi v úvodu pozdravit všechny krumlovské přátele turistiky, zejména ty z vás, s nimiž jsem se nesetkal na 2. novoroční vycházce, a popřát vám mnoho štěstí v roce 2012. V neděli 8. ledna nás po celou cestu údolím Rokytne z Krumlova do Ivančic provázelo slunečné počasí, 30 účastníků vycházky dorazilo do cíle ještě za denního světla. Proto jsme rádi konstatovali, že se nám výlet vydařil, a díky vyplašeným endorfinům (a několika placátkům) panovala v linkovém autobusu po cestě zpět velmi srdečná atmosféra, čemuž se divili zejména studenti se sluchátky na uších, jedoucí do školy, kteří přinášeli kolektivní turistiky dosud nepoznali.

Přestože je počasí o letošní zimě pro zimní turistiky více než příznivé, 18. února se vydáme v rámci poznávání za teplem, do termálních lázní v hornorakouském Gmündu ležícím v těsné blízkosti hranice s Jihočeským krajem. Po krátké prohlídce města, známého i přírodním parkem Blockheide či dvěma úzkorozchodnými železničními tratěmi, přejdeme přes most hraniční řeku Lužnicí do sousedních Českých Velenic. Toto městečko (dříve nazývané i Gmünd – Bahnhof) je proslulé zejména rozlehlým železničním nádražím a jedinými dílnami v ČR, v nichž se dodnes opravují parní lokomotivy. Jako ve všech pohraničních obcích však dnes i zde kvete především stánkový obchod s typickým sortimentem. Poté se vrátíme do Rakouska, kde leží pod skálou u rybníka Assangteich moderní termální lázně, v jejichž bazénech je v různých koncentracích rozpuštěná sůl, dovážená z rakouského Bad Ischlu. Největším lákadlem těchto lázní je zejména saunový svět, poněvadž většina saun má nejméně 1 stěnu prosklenou, takže se při pobytu v sauně lze kochat okolní zalesněnou přírodou. Vstupu do sauny se bát nemusíte, ještě v autobusu se dozvíte, jak na to. Ačkoli lázně v Gmündu svým vybavením sice mírně předčí oblíbené lázně v Laa an der Thaya, cenově jsou výrazně pozadu – vstupenka na 4 hodiny se saunou stojí v Laa 23€, v Gmündu však jen 17€, ale jako skupina zaplatíme pouze 13,60€ na osobu. Není proto divu, že místa v autobusu byla prakticky obsazena během jednoho týdne, a pokud by se přihlásilo ještě více zájemců, vezmeme větší autobus. Poněvadž nás zájem o rakouské termální lázně překvapil, přidali jsme do ročního plánu na podzim kromě oblíbené Dunajské Stredy ještě koupání v Lutzmansburgu.

Dalším zájezdem, zaměřeným už opět na turistiky, bude 17. března přechod Velké Javořiny ležící na hraničním hřebenu Malých

Karpat mezi Moravou a Slovenskem. Autobusem vyjedeme až 300 výškových metrů pod vrchol, a po pohodlné lesní cestě přijdeme na holý vrchol s kruhovým výhledem, na němž kromě vysílače stojí i mohyla Josefa Vavrouška, a níž se každoročně na Silvestra zapaluje velká vatra. V Holubyho chatě pod vrcholem si za € dáme čaj, a přes nižší vrchol Jelenec s bývalou vojenskou hláskou sestoupíme do Květné, kde na nás již bude čekat autobus, který nás převezme do nedalekého městečka Čachtice. Odtud se pěšky projdeme asi 2,5km na populární Tajemný hrad v Karpatech, bývalé sídlo barona Gortze a uherské šlechtičny Báthory Erzsébet. Za hezkého počasí oceníme nejen zdi zachovalé hradní zříceniny, ale také výhled na hřeben Bílých Karpat s Javořinou a Jelencem. Ten, kdo nemá možnost se běžně pohybovat uvnitř jaderného reaktoru a věří tomu, že šestihřanné sloupy jsou u nás jinak k vidění jen na Panské skále, známé z filmu Pyšná princezna, měl by s námi vyrazit 14. dubna do Ústí nad Labem, kde uvidí čedičové sloupy zkroucené do skalního útvaru nazvaného Vrkoč. Ačkoli se může zdát, že město Ústí žije pouze průmyslem, zejména díky Labi zařezávajícímu se do Českého středohoří, poskytuje několik nádherných vyhlídek a přírodních zajímavostí, ale třeba i gotický hrad. Poněvadž do Ústí je to od nás téměř 400km, zájezd poprvé pokusně uskutečneme vlakem. O tom všem však až příště. Na další setkání s vámi se těší

Pavel Roháček

## Napsali jste na radnici:

Vážený pane starosto, podávám Vám zprávu o nevěšední ochotě a pomoci jednoho občana Moravského Krumlova, pana Doležala.

Zůstali jste někdy jako „motoristé“ viset na úzké cestě a auto nejelo a nejelo? To se stalo mně mezi Ketskovicemi a Oslavany 4. 12. 2011 v 16:30 hod. Nikdo mi nezastavil. Až po 20 minutách jel ale pro mne vzácný člověk - pan Doležal z Moravského Krumlova. Nejen, že zastavil, ale obratně mne vzal do vleku a dotáhl mě do Ketskovicé autoprávny, kde mi auto opravili, a já mohl pokračovat v cestě. Nejdůležitější pomoc mně ale poskytl právě pan Doležal, bez něhož bych asi musel v autě přenocovat.

Jemu patří mé poděkování.

Prof. MVDr. Vladimír Celer, VFU Brno

## Co se na naší škole událo v měsíci lednu?

### CANISTERAPIE

Do naší školy chodí pravidelně za dětmi ze speciálních tříd cvičení pejsci z organizace Sirius Třebíč a provádí společně tzv. canisterapii, což je léčebný kontakt psa a člověka. Pes už svou přítomností dokáže vyvolat dobrou náladu všude tam, kde je jí nedostatek.

A o tom, že úsměv léčí, není pochyb. Ale hlavně terapie přispívá k udržení pozornosti, návčiku hrubé i jemné motoriky, uvolňování spasmů, rozvoji fantazie, komunikativnosti, slovní zásoby, zvyšování sebejistoty a pocitu ochrany. Provádí se relaxace (polohování), které probíhá za tlumeného osvětlení a při příjemné relaxační hudbě v předem vyvětrané, ale teplé místnosti. Při polohování dochází ke zklidnění, uvolnění, prohřátí, zlepšení prokrvení.

Děti ze ZŠS dostaly penezitý dar v hodnotě 10 341,- Kč na zaplacení devíti lekcí canisterapie od krumlovského SPOTu. Děkujeme! Dětem jistě přispěje k jejich lepší pohodě a náladě. Příjemnou atmosféru lze vyušit i z přiložené fotografie.

### DOPRAVNÍ VÝCHOVA

Děti z I. i II. stupně absolvovaly vzdělávací pořad Dopravní výchova I., který proběhl zcela v režii našeho krumlovského Domečku. Zábavnou formou velké společenské hry si všichni zopakovali pravidla silničního provozu a dopravní situace.

### ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY

V pátek 20. ledna proběhl zápis do 1. třídy. Všichni noví prvňáčci budou do naší školy pravidelně docházet do klubu Předškolák. Těšíme se na ně a věříme, že se jim v jejich nové třídě bude líbit a práce je bude bavit.

Mgr. Květoslava Kotková, ZŠ MK Ivančická 218  
([www.zsivacka.cz](http://www.zsivacka.cz))

## Jak jsme si letos zalyžovali

V prvním a druhém lednovém týdnu se žáci 7. ročníku ZŠ Klášterní společně se sekundou a tercií z gymnázia zúčastnili tradičního lyžařského výcviku. 7. A odjžděla hned v neděli 1.1., 7. B týden poté. Autobusy s námi zamířily do Orlických hor, střechem nad hlavou nám poskytl chata Květa v Deštné. O sních jsme neměli nouzi, takže téměř všechny čas jsme trávil na sjezdovkách.

Hned první den jsme byli rozděleni do tří družstev podle našich lyžařských schopností, a pak už jsme si osvojovali nebo zdokonalovali lyžařské techniky. Pouze třetí den, který je tzv. krizový, jsme odpole dne raději vnechali svah a vydali se na pěší výlet.

Nenudili jsme se ani večer, kdy pro nás naši učitelé zorganizovali zábavný program, velký úspěch měla zejména závěrečná diskotéka.

Sněhu, sportování a zábavy jsme si užili dosyta, ruce ani nohy jsme si nepolámali a domů se nakonec chtělo jen málokomu. Hory se nám zkrátka letos vydařily, za což musíme poděkovat především našim učitelům.

Třídy 7. A a 7. B, ZŠ Klášterní

## Sběr papíru



Nejúspěšnější sběrači (zleva): Klára Peigerová (3. A, 627 kg), Hana Pilařová (5. B, 435 kg), Kristýna Kašpárková (5. A, 376 kg), Tomáš Husák (3. A, 295 kg), Kateřina Nováková (4. B, 267 kg)

## Klub Coolna pokračuje i v dalších letech

Nizkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Coolna završil financované tříleté období z Individuálního projektu JMK k 31. 12. 2011. Během trvání projektu se podařilo mnoho akcí jak propagačních (účast na Vrabčákfestu, dny otevřených dveří, propagační akce v Miroslavi, různé turnaje ve fotbale, založení tradice meziklubového turnaje ve stolním fotbalu Cool Cup, spoluúčast na Pohádkových Vánocích apod.), tak zprostředkovávajících kontakt se společenským prostředím (výlety do kina, na koupaliště, vodácké výlety, bruslení, návštěva a podpora Slovenské Epopeje apod.), ale také akcí preventivních (beseda s Tomášem Řehákem na téma Sex, AIDS, vztahy, beseda s pracovníky poradny pro oběti domácího násilí, beseda s pracovníky z projektu Magdala



### ZŠ Klášterní



„... A JE TO za námi,“ vydechla jsem si úlevou ve středu 30. 11. 2011, když odjelo poslední, páté auto odvázející karton, noviny a časopisy. Ještě jsem nevěděla, že jsme právě za vydatné pomoci našich žáků zvládli přemístit ze dvou přeplněných tříd 11.911 kg sběru. Takové množství se zde nashromádkovalo za pouhý jeden týden 21. – 25. 11. díky spolupráci rodin, stmeleným třídám, které do posledního dechu bojovaly o každou krabici kvůli prvenství v rámci školy, a hlavně díky nezodolatelnému optimismu nás koordinátorů – p. uč. Stixové a p. uč. Novákové. Ještě teď mi v oušku ševelí věta: „Paní učitelko, nesu papír, ale mám toho „jen“ 320 kg!“ Při tomto nasazení není divu, že zvítězivila třída 5. A má na kontě 1.680 nasbíraných kilogramů, 4. A na 2. místě 1.330 kg a 3. A na 3. místě 1.306 kg. Gratulujeme a děkujeme všem zúčastněným!

Mgr. Jana Nováková

ho projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“ z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost na další tři roky 2012 až 2014.

Další změnou v klubu je ukončení mého působení na pozici zástupce vedoucí a přesunu mě osoby z rodinných důvodů do Klubu Coolna ve Znojme. Pozici zástupce vedoucí bude nadále vykonávat můj kolega Bc. Martin Čapek, který v Klubu Coolna Moravský Krumlov působí na pozici sociálního pracovníka. Tímto bych chtěl všem poděkovat za spolupráci, podporu i za vstřícné přijetí v Moravském Krumlově a popřát všem hodně úspěchů, radosti a další příjemnou spolupráci s Klubem Coolna.

Bc. Stanislav Maar



Městská knihovna Moravský Krumlov  
nám. TGM 35, tel.: 515 322 252



pořádá autorské čtení spisovatelky

**Klára Janečková**

**„Kniha, můj nejlepší přítel“**

Klára Janečková vydala svou první knížku před osmi lety a tím odstartovala úspěšnou spisovatelkou dráhu. Čtení z knihy *Temnota* je spojené s besedou, s prodejem knih a s autogramiádou Kláry Janečkové. Po besedě proběhne

křest autorčiny nově  
vydané knihy *Temnota*

úterý 20. března 2012

v 17.30 hodin

Galerie Knižecí dům  
vstupné 40,- Kč



Více o autorce a jejích knihách: [www.klarajen.cz](http://www.klarajen.cz)

inzerce

**STŘEDNÍ ŠKOLA DOPRAVY,  
OBCHODU A SLUŽEB**

nám. Klášterní 127, Moravský Krumlov  
Nabízí zájemcům o studium tyto obory vzdělání

na pracovišti v Moravském Krumlově:

Čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou

63-41-M/01 Ekonomika a podnikání  
39-41-L/01 Autotronik

Dvouletý obor vzdělání s maturitní zkouškou  
pro absolventy oborů vzdělání s výučním listem

64-41-L/51 Podnikání

Tříleté obory vzdělání s výučním listem

23-68-H/01 Mechanik opravář motorových vozidel  
23-51-H/01 Strojní mechanik  
65-52-H/01 Kuchař-číšník  
82-51-H/01 Umělecký kovář a zámečnický, pasíř  
41-54-H/01 Podkovář a zemědělský kovář  
66-53-H/01 Operátor skladování  
65-51-E/01 Stravovací a ubytovací služby  
41-55-E/01 Opravářské práce  
33-56-H/01 Truhlář

na odloučeném pracovišti v Ivančicích:

Čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou

63-41-M/01 Ekonomika a podnikání  
41-45-M/01 Mechanizace a služby

Tříleté obory vzdělání s výučním listem

23-68-H/01 Mechanik opravář motorových vozidel  
23-51-H/01 Strojní mechanik  
23-55-H/02 Karosář  
23-56-H/01 Obráběč kovů

Bližší informace: Ing. Psota, Ing. Stýskalík, Ing. Čermáková, Ing. Pelaj  
na tel. čísle: 515 324 725, 515 222 243, Mgr. Klímová tel. 546 451 587  
nebo e-mailové adrese: [sou.mkrumlov@zn.orgman.cz](mailto:sou.mkrumlov@zn.orgman.cz)

**ALPshop** PŘIJĎTE DO NOVÉ KAMENNÉ  
PRODEJNY V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ  
A VYBERTE SI ZE SPORTOVNÍHO OBLEČENÍ A OBUVI

**ALPINE PRO | OUTLET**  
SPORTSWEAR & EQUIPMENT

OBUV ALPINE PRO nyní OD 899 Kč

[www.alpshop.cz](http://www.alpshop.cz) alpshop@email.cz  
DVOŘÁKOVA 638, MORAVSKÝ KRUMLOV  
vedle prodejny BARVY A TŮNY Makovický



## Ohlédnutí za adventem a lednem v GMK

I v polovině února je příjemné se vrátit do vánoční atmosféry, jak ji prožívali studenti GMK. Vždyť jsou to dny, na které se každý těší téměř celý rok. A jaké byly? Samozřejmě krásné.

15. prosinec byl přímo Den D, protože chlapci a děvčata ze sedmé a 2.A měli naposled taneční, konala se totiž Dokončená. Při vstupu do sálu hotelu Epopej jste si připadali jako na módní přehlídce. Dívky netančily v bílém, ale předváděly nádherné modely. Jejich tanečnickým slušela bílá košile, motýlek a tmavý oblek - to se nikdy „neokouká“. Tak jako o Prodloužené i tentokrát sál doslova praskal ve švech, protože studenti samozřejmě pozvali své rodiče, vyučující i kamarády. Byl to nádherný večer zprjemněný soutěží mladých tanečnicků, v níž suveréně zvítězili Karmela Coufalová a Zdeněk Petržela ze sedmé. Hned následující den se GMK „přestěhovalo“ do Vídně. Za památkami hlavního města Rakouska a na slavné vánoční trhy vyrazila 2.A, sexta a 1.A, doprovázely je paní profesorky Rábová, Šlapanská, Růžičková, paní ředitelka Holá, Finja a pan profesor Eckl. Zatímco 1.A zavítala do Wien - muzea, sextu a 2.A nadchly jak klenotnice, tak především Muzeum císařovny Sisi. Vánoční trhy provoněné jehličím, sladkostmi a punčem okouzily úplně všechny.

K adventu patří také vánoční koncert. O ten se každoročně zaslouží paní profesorka Jana Slatinská se svým

sborem. 20. prosince potěšila krumlovskou veřejnost v Městské galerii a 22. prosince si se sborem zazpívali i mnozí studenti při svých besídkách.

A nyní z krásné vánoční atmosféry zpět do lednové reality. K nejvýznamnějším akcím rozhodně patřila přednáška „S čertem zle, bez čerta ještě hůř aneb Různá tváře energie“. Studenti 1.A, sexty a 2.A se setkali 25. ledna v kině Pasáží v Třebíči s odborníci na slovo vzatou - s předsedkyní Státního úřadu pro jadernou bezpečnost Danou Drábovou. Velmi zaslouženě hovořila nejen o jaderné energii, ale i o jejím získávání, o tom, jak dlouho vydrží ropa, zemní plyn či uran. O obnovitelných a neobnovitelných zdrojích studenti diskutovali velmi dlouho. Paní Drábová seznámila zájemce o fyziku i s hrozbami havárie jaderných elektráren, především s problematikou Fukušimi. Poté všem velmi ochotně a s potěšením odpovídala na vše, co studenty zajímalo, a přidala i svůj vlastní názor na danou věc. Všichni se shodli, že setkání s takovou osobností byl příjemný a obohacující zážitek. Mnozí již také uvažují o účasti na Jaderné maturitě, která se každoročně koná na JE Dukovany a v níž naši studenti umísťují na předních místech.

Nejen fyzika má na GMK zelenou, ale také český jazyk a s ním spojené literární soutěže. V letošním školním roce již skvěle reprezentovala GMK Kristýna Řezáčová ze 3.A. Zvítězila

totiž v sedmém ročníku mezinárodní Literární soutěže Jána Kollára, jejíž podmínkou bylo napsat příběh ve slovenštině, nebo česky se slovenskou tematikou. Kristýna zvolila druhou variantu. Na slavnostní vyhlášení, které se odehrálo na Ministerstvu kultury České republiky na Malé Straně v Praze, jela s celou rodinou. Představování vítězů doplňovala příjemnými středověkými písněmi skupina Traxleři. I Kristýna musela zvidavět slovenské reportérce odpovídat na různé záludné otázky (kde našla myšlenku, zda navštívila Slovensko...).

Po úryvcích vítězných prací přednesených hercem Richardem Trstanem se všichni se svými dary (peněžní odměna, diplomy a knihy) odebrali na raut vynikajících slovenských specialit. Podle Kristýniných slov to byl zážitek, který ji navždy utkví v paměti.

Významným dnem pro GMK byl 17. leden, kdy se na celé odpoledne otevřely dveře do všech tříd pro budoucí studenty, kteří si mohli vyzkoušet různé pokusy v laboratoři chemie, obdivovali práci s interaktivní tabulí, prověřili si formou her znalosti z cizích jazyků, naučili i do počítačových učeben.

Tak tedy: taneční, exkurze, zajímavá setkání, návštěvy divadelních představení (Manon Lescaut z divadla Polárka, slavná Koločava v Městském divadle v Brně...) - kdo by se nechtěl na GMK vrátit?

Mgr. Eva Šlapanská ■

## Stáž studentek na Stavební fakultě ČVUT v Praze

Ve dnech 28. - 30. 11. 2011 se zákyň 4. ročníku Technického lycea SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov Ale- ná Sárova a Štěpánka Čopová zúčastnily stáže na Stavební fakultě ČVUT v Praze. Vybraly si obory architektura a inženýrství životního prostředí.

Během stáže navštívily přednášky, semináře a cvičení různého

charakteru. Celou stáž se jim věnovali určení studenti příslušného oboru, kteří je seznamovali s prostředím fakulty. Ubytovány byly na vysokoškolských kolejích Strahov, kde si vyzkoušely studentský noční život.

Po stáži konstatovaly, že střed- školské předměty jsou obtížností nerozumně s výukou na vysoké škole.

Stáž jim přinesla velké poznatky a mohou se tak lépe připravit na studium na vysoké škole. Prostředí fakulty se jim líbilo, studenti k nim byli milí a učitelé je ve studiu na vysoké škole podpořili.

Za SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov  
Ing. Lenka Dobešová,  
Mgr. Miloš Halúzka ■

SOŠO a SOUŘ

pozvánky

zervačních poplatků MěK  
● čt 15. 3. VERLYBA LÍZINKA - pořad pro MŠ a 1. třídu ZŠ, kinosál MK: 10.00 hod.  
● 16. - 17. 3. BEZGESTFEST - přehlídka regionálních ochotnických divadel, kinosál MK  
pá 16. 3. DS EĐAS a DS PRÁDELNA předprodej vstupenek: IC M. Krumlov - tel.: 515 321 064  
so 17. 3. DS BEZGEST A DS LESONICE, doprovodný program: Vlakovous  
● so 17. 3. JOSEFSKÝ KOŠT VÍNA Orlovna Rakšice - 10.00 hodin  
● út 20. 3. AUTORSKÉ ČTENÍ spisovatelky Kláry Janečkové, autogramiáda a křest knihy *Temnota*, galerie Knižecí dům MK, dopoledne pro SOŠ, veřejnost: 17.30 hodin  
● út 20. 3. TRHY, nám. T. G. Masaryka - M. Krumlov 8.00 - 15.30 hod.  
● pá 23. 3. „Čtení, kreslení a zpívání pro děti“, interaktivní pořad pro 1. stupeň ZŠ - MěK  
● čt 29. 3. KONCERT dechové hudby „DUBNANKA“ s hosty, kinosál MK - 19.00 hodin, předprodej vstupenek v IC - 515 321 064  
● pá 30. 3. divadelní představení „PŘES PŘÍSNÝ ZÁKAZ DOTYKÁ SE SNĚHU“ - DS Bezgest, kinosál MK - 19.00 hodin, předprodej vstupenek v IC - 515 321 064

### KINO MORAVSKÝ KRUMLOV

sobota 11. 2., 19.00, neděle 12. 12. 17.00  
MISTROVSKÝ PLÁN  
sobota 18. 2. 19.00, neděle 19. 2. 19.00  
DLUH  
neděle 19. 2. 17.00 VELKÁ VÁNOČNÍ JÍZDA  
sobota 25. 2. 19.00, neděle 26. 2. 19.00  
VYMĚŘENÝ ČAS

### AKCE V ÚNORU

● únor VÝSTAVA „AKCE MěKS 2011“, MěÚ Moravský Krumlov - 1. patro  
● 1. - 19. 2. VÝSTAVA Moravskokrumlovských výtvarníků, galerie Knižecí dům  
● út 14. 2. PŘEDNÁŠKA „Krumlov na železnici Brno - Vídeň: minulost, či budoucnost?“, přednáší PhDr. Jiří Kacel, galerie Knižecí dům - 17.00 hodin  
● út 14. 2. VALENTÝNSKÝ VEČER, začátek: 17.00 hodin, rezervace nutná, hotel Epopej  
● čt 16. 2. PÍSNÍČKY A JEJICH ÚKOLY - pořad pro ZŠ, kinosál MK: 8.30 a 10.00 hod.  
● pá 17. 2. Studentský ples Gymnázia - hraje Hurikán, hotel Epopej  
● so 18. 2. ZÁJEZD: Gmünd - solné lázně a panoramatické sauny, Klub přátel turistiky v MK, přihlášky přijímá Informační centrum - tel.: 515 321 064  
● so 18. 2. MAŠKARNÍ PLES - OSTATKY, Orlovna Rakšice  
● po 20. 2. PŘEDNÁŠKA R. Fráni „Do země orla“ - motocyklem po Albánii, DPS - 15.00 hod.  
● po 20. 2. VALENTÝNSKÝ VEČER ZUŠ, taneční sál ZUŠ, začátek: 17.00 hod.

● čt 23. 2. ELIŠČINY POHÁDKY - pořad pro MŠ a 1. třídu ZŠ, kinosál, 10.00 hod.  
● čt 23. 2. Divadelní představení jednoho herce „CAVEMAN“ - divadlo U Hasičů Praha, kinosál M. Krumlov - 19.00 h., předprodej vstupenek v IC - tel.: 515 321 064  
● ne 26. 2. Kouzelné odpoledne na Domečku, akce pro rodiče s dětmi  
● ne 26. 2. DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES, Orlovna Rakšice - 14.00 hod.  
● po 27. 2. „Paříž a krásy jižní Francie“ - cestovatelská beseda, Městská knihovna - 14.00 hod.  
● út 28. 2. PŘEDNÁŠKA „Po stopách Okresního archivu v Moravském Krumlově“, přednáší Mgr. Irena Sklenská, galerie Knižecí dům - 17.00 hod.

### AKCE V BŘEZNU

březen, VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ „Akce MěKS 2011“, MěÚ M. Krumlov - 1. patro  
● čt 1. 3. PŘEDNÁŠKA R. Fráni „Do země orla“ - motocyklem po Albánii, kino: 9.00 - SŠDOS  
● po 5. 3. LITERÁRNÍ KAVÁRNA „Závět Josefa Hlávky“ - životním příběhem českého architekta a stavitele provede Mgr. Eva Kopčlová, začátek: 14.00 hod.  
● so 10. 3. PRŮVODCE KRÁLOVSTVÍM VÍN - „Sommelier v gastronomii“ - řízná degustace Z. Sklenského, sklípky SŠ DOS, nutná rezervace - IC: 515 321 064  
● po 12. 3. SLAVNOSTNÍ KONCERT k 60. výročí založení ZUŠ, kinosál 17.00 hod.  
● út 13. 3. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - prominutí registračních, upomín. a re-

## CHARITA

Sběr šatstva

bude prováděný ve sběrném dvoře od 14 do 16 hodin v termínech:  
13. března, 27. března, 10. dubna, 24. dubna, 15. května, 29. května, 12. června, 26. června, 10. července, 7. srpna, 21. srpna, 4. září, 18. září, 2. října, 16. října, 30. října, 13. listopadu, 27. listopadu, 11. prosince 2012

MěKS Moravský Krumlov, pořádá:  
celodenní zájezd do ČESKÉHO KRUMLOVA  
OTÁČIVÉ HLEDIŠTĚ  
Giovanni Boccaccio: DEKAMERON  
sobota 9. června 2012 - 21.30 hodin  
cena: 1.200,- Kč  
ZÁJEZD NA MUZIKÁL  
HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN PRAHA  
CARMEN - v hlavní roli: Lucie Bílá  
Sobota 14. dubna 2012 - 15.00 hodin  
cena: 1.150,- Kč  
info: [www.meksmk.cz](http://www.meksmk.cz)  
závazné přihlášky na MěKS  
do 15. 2., tel.: 515 322 330, 725 579 923

KOUZELNÉ ODPOLEDNE 26.2.  
nedělní odpoledne na Domečku  
plné kouzel a hudby, masky  
čarodějů, kouzelníků a mágů  
vítány. Určeno pro rodiny  
s dětmi, začátek v 15. hod., vstupné dobrovolné  
KURZ ZÁKLADŮ PRÁCE NA PC  
Chcete se naučit pracovat na počítači,  
vyhledávat na internetu, komunikovat pomocí  
elektronické pošty a mnoho dalšího? Od března  
otevíráme kurz právě pro vás.  
STŘEDA 16.30-19.30 hod., cena: 1500 Kč  
lektor: Radim Šmíd, začínáme 7.3.2012  
přihlašte se v kanceláři DDM  
LETNÍ TÁBOR SAXANA A LEXIKON KOUZEL  
18.-25.8.2012 - SPÁLENÝ MLÝN REŠICE  
Přijímáme přihlášky na letní tábor plný čar  
a kouzel... Ubytování v chatkách, bazén,  
strava 5x denně, krásné prostředí v přírodě  
cena: 2900 Kč, pro členy zájmového kroužku  
DDM 2800 Kč, přihlášky v kanceláři nebo  
na [www.domeckmk.cz](http://www.domeckmk.cz)  
[www.domeckmk.cz](http://www.domeckmk.cz)



## Nálezy z Templštejna ozdobou na výstavě „Tvář Leonarda da Vinci“ ve Zbirohu

Po roční pauze se opět podařilo zajistit prestižní výpůjčku nálezů na mezinárodní výstavu „Tvář, Leonarda da Vinci. Příběh rytířského řádu templářů“, uspořádaná k 700. výročí zrušení řádu. Na výstavě, která probíhá do 18. března 2012 na zámku Zbiroh, je jistě nejprestižnějším předmětem nedávno objevený autoportrét Leonarda da Vinci. Tento hlavní exponát je doprovázen předměty s tematikou řádu templářů z 12. – 14. století. Výstava byla organizována se zástupci Italského řádu templářů, jihoitalským muzeem Museo delle Antiche Genti di Lucania pod záštitou Ministerstva kultury České republiky, velvyslance Italské republiky, hejtmána Plzeňského kraje a biskupa plzeňského. Obraz byl nalezen při



patřící po templářském řádu. Z templářské tematiky je zde také vystavena např. řehole svatého Bernarda z roku 1167 ze Staatarchivu v Ambergu, kámen s templářským křížem z kostela Svatého Petra a Pavla v Řeznovicích a sedm sbírkových předmětů z Templštejna z muzea v Moravském Krumlově, a to dyka, ostruha, nášlapný jezelek,

udidlo, kopí, podkova a sekera. Unikátnost těchto sbírek je umocněna i tím, že hrad je kromě známé tvrze v Čejkovicích jediným templářským hradem na území České republiky a krumlovské muzeum chrání většinu nálezů.

Za Městské muzeum  
Mgr. Hana Prymusová ■

## Vernisáž Moravskokrumlovských výtvarníků



Slova starosty města pana Mgr. Tomáše Třetíny z loňské vernisáže se naplnila. Tehdy řekl: „Pro velký zájem našich spoluobčanů a uměleckou úroveň Moravskokrumlovských výtvarníků by se měla takováto výstava konat každý rok“. Tak se i stalo. Konečně zima, venku padá sníh, jako by chtěl přivítat příznivce umění. Do galerie Knížecí dům přichází přes 100 zájemců, aby zhlédli práce umělců. Dá se říci, že je opět plný dům.

Ředitel MěKS pan Bořivoj Švéda spolu s výtvarníkem Antonínem Veselým zahajují vernisáž k vystaveným dílům. Výstava potrvá do 19. února 2012.

Vystavené exponáty se jako vždy líbí a je o ně velký zájem. Výběr je pestrý. Je možno vidět díla ze dřeva, textilu, keramiky, krajky, koláže, foto, velikonoční kraslice a především obrazy (olej, pastel atd.). Lze říci, že i vystavujících přibýlo. Jen pro ilustraci uvádím, že v roce 2002 vystavovalo 7 umělců, a o 10 let později, tedy v roce 2012, již 19 umělců. Pozitivní je zjištění, že se úspěšně zapojila i mladá generace. Zde mohou jmenovat: L. Drahozalová, E. Toulou, P. Novotný.

Loňského umělce mistra světa v malování karikatur pana Lubomíra Vaňka vystřídal mladý perspektivní „Vlasový stylist Petr Novotný“. Ten zaujal nejen svými díly (foto, koláže), ale především na svých dvou modelkách předvedl velmi rychle a mistrovsky vlasovou úpravu – módní účesy. Jeho vystoupení zaujalo především dámy, které si po vystoupení mohly nechat zhotovit nový, moderní účes.

Je 19 hodin, účastníci, doufám, že spokojeni, odchází do svých domovů. Výtvarníci dostávají červenou růži, poděkování od pana ředitele MěKS. Společně foto na památku a rovněž spokojenost z vykonaného díla.

Jménem výtvarníků děkuje Antonín Veselý p. řediteli MěKS, sl. Bílkové a všem, kteří se podíleli na vernisáži a následně výstavě. Ať se ve zdraví sejdeme v roce 2013 v galerii Knížecí dům se svými díly.

-ese-, foto: J. Kristián ■

## Statistika Městské knihovny za rok 2011

Počet obyvatel	Počet čtenářů	Počet dětí do 15-ti let	Návštěvnost knihovny čtenářů/rok	Knihovní fond – knihy, CD, gramodesky	Počet výpůjček dokumentů	Počet výpůjček časopisů	Počet výpůjček CD
5960	947	261	28 326	27 418	46 229	13 767	111
Počet časopisů	Počet PC s připojením na Internet	Počet čtenářů na internetu	Kopírování a tisk z internetu pro čtenáře	Objednávky knih z jiných knihoven -MVS pro čtenáře	Počet akcí pro čtenáře, školy a veřejnost	Hodiny pro veřejnost	
60	8	1 517	419	276	123	31	
Návštěvnost webových stránek knihovny čtenářů/rok	Počet vyřízených rezervací knih	Počet čtenářů využívajících on-line služby knihovny	Návštěvnost akcí knihovny návštěvníci/rok				
4 910	1002	3 475	5 272				

Celkem 123 akcí knihovny za rok 2011

44 exkurzí škol do MěK, 8 autor. čtení a besed se spisovateli, 3 čtení na DPS, 3 literár. kavárny, 7 cestopisných přednášek s promítáním, 2 literár. a 2 výtvar. soutěže, 10 knižních a fotograf. výstav, 3 Dny otevřených dveří, knih. jarmark, 3 přednášky, 2 prodeje opotřeb. časopisů, 2 luštění tajenky, Noc s Andersenem, 9 pasování na čtenáře, 15 literárních a výtvar. dílniček, 4 ankety, 4 projekty -Celé Česko čte dětem, Škola naruby, Knižka pro prvňáčka, Čtenářské pasy

Zdeňka Nachtigalová ■

**Přátelé, rádi si zazpíváte?  
Pokud ano, rádi Vás mezi sebou uvidíme.  
Přijďte mezi nás a zkuste to s námi!  
Vítání jsou tenoři, basy, sopráni i alty.  
Přihlásit se můžete u paní Zdenky Coufalové – manažerky sboru  
– tel. č. 724788240.  
Těšíme se na Vás !!!!  
SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR K. NĚMEČKA**

## MĚKS - KULTURA V KAŽDÉM Z VÁS

Je tu nový rok, nový ročník moravskokrumlovských novin, nový název mého sloupku, kde využiji jeho začátku a popřeji hodně pohody a zdraví v tomto roce.

Zaznamenávám v posledním období úbytek návštěvníků kulturních akcí. Nevím, jestli se tomu dá divit, situaci ve společnosti nelze vyjádřit slovem optimistická, a to se samozřejmě odráží ve spoustě činností a odvětvích. Městské kulturní středisko není výjimkou v hledání dalších cest přitahování pozornosti při souběžném hledání snižování nákladů. Bohužel je prozatím pozastavena reorganizace z důvodu nedostatku vhodných prostor. Jak ale název mého článku ukazuje, novinky tu jsou. Posláním organizace je přinášet světlo kultury obyvatelům našeho města. Ale... co to ta kultura vlastně je? Logicky toto slovo každý člověk chápe jinak. Server wikipedia.cz říká: „Slovem KULTURA (cultura, přičestí trpné latinského colere, pěstovat, tedy „co je pěstováno“) se původně označovalo pěstování uživatelských plodin. Jako metaforu je použil Marcus Tullius Cicero pro překlad Platónova pojmu péče o duši a od 16. století se používá pro označení vybraných lidských činností, zejména uměleckých (tzv. „vysoká kultura“). Do ní patří literatura, umění, hudba, případně i věda a filosofie. Proti tomuto úzkému významu pojmu kultury se ohradil už Johann Wolfgang von Goethe. V jeho pojmu kultury prý nesmí chybět ani oblečení a jídelní zvyky, dějiny ani filosofie, umění ani věda, dětské hry ani přísloví, hospodářství ani literatura, politika ani soukromí...“ Kultura tedy zahrnuje všechno to, s čím se člověk nerodí, ale „co se musí naučit, aby se stal platným členem své společnosti, co sám většinou nevytváří, nýbrž přejímá od starších, co je spíše kolektivním a často anonymním, nastádaným dílem mnoha generací, co se udržuje tím, že se o to lidé starají a pečují, co dané společenství spojuje a zároveň odlišuje od jiných.“

Budu velmi rád, když Městské kulturní středisko přispěje k tomu, aby ve vás tato kultura rostla a přebývala. A to nejen na kulturních akcích, ale především v běžném životě, kdy mám neodbytný pocit, že se celkově lidstvo kulturně chovat přestává. Je to samozřejmě na nás, na tom, jak pevně budeme stát na svých zásadách, jak pevně a nebenevolentně budeme vychovávat naše děti, a především, jak se k sobě navzájem budeme chovat.

Na závěr navází na předešlá slova a zvu vás na divadelní představení Caveman. Po pro mě nepochopitelně ne příliš navštívené, ale přitom opravdu nádherné Manon Lescaut, je tu titul, který asi více bude odpovídat naturelu krumlovského diváka – vynikající komedie, která se zamyslí nad rozdíly mezi muži a ženami, a o tom, jak tyto rozdíly zákonitě vyvolávají nedorozumění. Představení se uskuteční ve čtvrtek 23. února.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel  
Městského kulturního střediska ■

## Kniha Z dějin Partyzánské družiny Josefa Hybeše

V loňském roce byla vydána publikace autora Jiřího Lysáka o vzniku a působení Partyzánské družiny Josefa Hybeše. Je to první ucelený popis její činnosti.

Historie Partyzánské družiny Josefa Hybeše a její působení v prostoru Moravskokrumlovská, Ivančicka, Oslavanska a Mohelenska nebyla zapomenuta. Neodešla z vědomí generací, i když v některých obdobích byla utlumována, její činnost zpochybňována, účelově popisována, upravována, neodpovídala skutečnosti a pravdě. Najdete v ní řadu nepublikovaných údajů, dobových dokumentů a odkazy na prameny, archivní materiály i na svědectví přímých účastníků. Text doprovází 28 fotografií a 15 dokumentů. Další 22 dobových dokumentů a 24 fotografií je reprodukováno v příloze.

Publikace byla vydána za přispění měst Ivančice, Moravského Krumlova, Oslavy a městyse Mohelna.

redakce MKN ■

Městská knihovna Moravský Krumlov  
nám. TGM 35, tčl.: 515 322 252



pořádá ve spolupráci s TyfloCentrem Moravský Krumlov  
cestovatelskou besedu

## Paříž a krásy jižní Francie



Cestovatel ing. Frnošt Madžr nás provede romantickým krajem jižní Francie, která je pověstná svým unikátním světlem a barvami a odědávna lákala k tvorbě ty nejznámější umělec. Na skok se podíváme do hlavního a zároveň i největšího města Francie, do Paříže. Těšit se můžeme i na promítání fotografií a spoustu suvenýrů a předmětů z cest k haptické prohlídce.



pondělí 27. února 2012  
knihovna  
začátek ve 14 hodin  
vstupné 15,- Kč

**Orel jednota Rakšice Vás srdečně zve na:**

**„OSTATKY“**

SCPTA od 20<sup>00</sup> hodin

**18.2.** Dovolujeme si Vás co nejsrdečněji pozvat na III. ročník tradičního **Maskarního plesu Orla Rakšice**, vítání jsou všichni s maskami i bez masek.

**K tanci a poslechu hraje hudební skupina Fantazie. Bohatá tombola – hlavní cena horské kolo !!!**

**Čeká Vás tradiční pochovávaní basy, soutěž o nejlepší masku a opět jedno překvapení...**

**Rezervace vstupenek na tel.: 737 285 092**

**Přijměte naše srdečné pozvání.**

## Konec roku 2011 ve Smíšeném pěveckém sboru Karla Němečka



Konec roku 2011 byl pro náš pěvecký sbor velmi plodný. První adventní neděle 27. listopadu jsme zpívali při svěcení adventního věnce na náměstí v našem městě. 3. prosince jsme vystupovali na Moravskokrumlovských Vánocích. 10. prosince jsme měli společný koncert se smíšeným pěv. sborem Carmina Vocum v kostele sv. Prokopa v Praze. 11. prosince jsme absolvovali koncert na Staroměstském náměstí v Praze. 23. prosince jsme zpívali pod vánočním stromkem na našem náměstí, kde jsme i uctili památku exprezidenta V. Havla. O Vánocích na půlnoční a na Boží hod jsme zpívali Českou mši vánoční od Ignáce Händla ve farním kostele. Nakonec chci připomenout i náš letošní společný Tříkrálový koncert se ZUŠ 8. ledna 2012 opět ve farním kostele.

Zdeňka Nachtigalová ■